

# 十八大以来经济社会发展成就辉煌

国新办昨天上午举行发布会,国家发改委副主任、国家统计局局长宁吉喆介绍,党的十八大以来,我国经济社会发展取得新的辉煌成就:2013~2016年经济保持中高速增长,国内生产总值年均增长7.2%,高于同期世界2.6%和发展中经济体4%的平均增长水平,平均每年增量44413亿元(按2015年不变价计算)。今年上半年,国民经济运行稳中有进、稳中向好,国内生产总值同比增长6.9%,增速连续8个季度稳定在6.7%~6.9%的区间。

**就业持续扩大** 2013~2016年,城镇新增就业连续四年保持在1300万人以上,今年1~8月份,城镇新增就业974万人。2013~2016年,31个大城市城镇调查失业率基本稳定在5%左右,今年9月份为4.83%,为2012年以来最低。

**价格形势稳定** 2013~2016年,居民消费价格年均上涨2.0%。今年1~8月份,居民消费价格同比上涨1.5%。过去几年,7.2%的年均经济增长速度、2%的通胀率、5%左右的调查失业率,较高增速、较多就

业、较低物价搭配的运行格局难能可贵,在世界范围内一枝独秀。

**综合实力不断增强** 2016年,国内生产总值达到74万亿元,按不变价计算为2012年的1.32倍;一般公共预算收入接近16万亿元,为2012年的1.36倍;谷物、肉类、花生、钢铁、汽车等多种工农业产品产量居世界首位;高速铁路里程2.3万公里,位居世界第一;2016年年末国家外汇储备超过3万亿美元,今年8月末达3.09万亿美元,继续保持世界首位。2016年,人均

国民总收入(GNI)达到8260美元,在世界银行公布的216个国家(地区)人均GNI排名中,我国由2012年的第112位上升到2016年的第93位。

**国际影响力大幅提升** 2016年,我国国内生产总值折合11.2万亿美元,占世界经济总量的14.8%,比2012年提高3.4个百分点,稳居世界第二位。2013~2016年,我国对世界经济平均贡献率达到30%左右,超过美国、欧元区和日本贡献率的总和,居世界第一位。据新华社

## 十八大以来 年均减贫1300多万人

新华社电 国务院扶贫办主任刘永富10日在国务院新闻办举办的新闻发布会上表示,党的十八大以来脱贫攻坚取得显著成效,我国贫困人口规模大幅减少。2012年至2016年,我国现行标准下的贫困人口由9899万人减少至4335万人,累计减少5564万人,2017年减贫人数预计在1000万人以上,5年年均减贫1300多万人。与前几轮扶贫相比,这是从未有过的。

# 创建完善失信被执行人曝光平台

## 三部门:曝光平台全国推开,惩治“老赖”进入法治快车道

新华社电 中共中央宣传部、最高人民法院、中国银行业监督管理委员会近日联合下发关于创建完善失信被执行人曝光平台的通知。

通知要求,各地各有关部门要从全面依法治国和培育践行社会主义核心价值观的战略高度,认真学习借鉴江西“法媒银·失信被执行人曝光台”经验,充分认识创建完善失信被执行人曝光平台工作的重要意义,扎实推进此项工作的深入开展,确保取得实效。

各地各有关部门要在2017年底前搭建完成省级的失信被执行人曝光平台,在两年内将平台建设成为当地家喻户晓的信用平台和执行名片。有条件的市县级有关单

位,也要探索搭建本级失信被执行人曝光平台。要坚持以惩戒失信、褒扬诚信为核心,切实发挥曝光平台的查询失信被执行人名单、曝光失信被执行人信息、宣传信用惩戒、风险管控等多种功能,将平台建设成惩戒失信被执行人的重要抓手,人民群众了解、参与、监督执行工作的重要媒介。

通知指出,各地党委宣传部要积极组织协调当地主要新闻单位研发平台系统、维护相关功能板块,开展全方位、深层次的新闻宣传。人民法院要主动推动平台创建发展,提供失信被执行人名单基础数据库和相关数据信息。银监局要大力支持平台创建发展、大力推广平台应用,引

导银行业金融机构将失信被执行人名单信息嵌入授信审批系统,作为融资授信审批的审慎性参考因素。各有关部门要紧紧依靠党委政府领导,推动其他单位加快自身办公平台建设,将失信被执行人名单信息嵌入本部门的管理、审批、工作系统,对相关信息实现自动比对、自动拦截、自动监督、自动惩戒,切实发挥平台对失信行为的惩戒力和威慑力。

通知强调,各地有关部门要加强分工协作,在党委宣传部门的牵头指导下,建立畅通有效的沟通联络机制和长期稳定的合作管理机制,明确相应工作职责,强化日常规范管理,确保平台的快速建立和稳健发展。

## ■ 十九大代表风采

### 余留芬:带头与贫困“较劲”的“拼命支书”

新华社电 谈到脱贫,年近五十的余留芬总是精神抖擞,言语间透出别样的坚毅与执着。“在脱贫一线,党员干部要带头引领,用实际行动竖起一杆旗帜,才能带动百姓跟着干。”她说,脱贫路上会遇到很多困难,但困难越多,就越要有解决困难的爆发力,这样战胜困难的潜力也更大。

地处贵州高寒山区的盘州市淤泥乡岩博村是余留芬生活和工作的地方,作为村党支部书记的她,一干就是17年。尽管是外嫁进村的媳妇,余留芬却不甘落后,始终在与贫困“较劲”。

2001年,余留芬被选为岩博村党支部书记,那时全村几百户人家都是靠种土豆和玉米为生,

不通路、不通水、不通电。余留芬先是带着大家修出了30多公里的通村、通组公路,然后开始在产业发展上不断探索。

村里没钱,余留芬就咬咬牙,四处拼凑,把林场赎了回来。林场赎回后,第一次间伐就获得了8万元的利润,为村里带来“第一桶金”。

2012年,她把目光瞄准村里的小酒厂,发动大伙儿入股进行改扩建,并吸纳村民成为产业工人。

现在,岩博村有6个村集体企业。余留芬说,作为党员有义务当起致富带头人,作为党代表更要为基层老百姓谋取更多的福利。

# 全国农村留守儿童信息管理系统启用

新华社电 全国农村留守儿童信息管理系统10日正式启用,将建立起翔实完备的农村留守儿童信息台账。各地民政部门须在今年11月底前完成农村留守儿童的信息采集录入、审核报送工作。

据民政部副部长高晓兵介绍,此次组织开发的全国农村留守儿童信息管理系统,包括数据录入、审核报送、汇总分析等功能模块,实

现了与最低生活保障信息系统、建档立卡贫困户信息系统、残疾人信息管理系统的信息共享,为开展农村留守儿童数据更新、比对核实、组合查询、定期通报、实时报送等工作提供了可靠的平台支撑和有效的技术保障,对建立翔实完备的农村留守儿童信息台账,推动社会资源的有效对接,实现对留守儿童精准关爱、精准帮扶、精准

保护具有重要意义。

民政部要求,各地民政部门要认真做好系统启用培训,集中时间、集中力量开展农村留守儿童信息采集录入、审核报送,务必在今年11月底之前全部完成。同时,要加强系统使用情况监测督查,以系统上线运行为基础,建立完善动态管理、定期通报机制,实现数据动态更新。

## 蒋乙嘉:让乡亲们过上城里人羡慕的生活

新华社电 中等个,双颊微陷,腰里系着一条黑色护腰,8日,记者见到蒋乙嘉时,他刚出院不久还处于恢复状态。两周前,他在天津出差时腰伤旧疾复发,疼得一下子瘫倒在地动弹不了。

在医院治疗几天后,不顾家人劝阻,他又匆匆赶回了挂念的村庄:“园区的蜜蜂正在繁殖期,合作社种的大米要找卖家,村里一大堆事儿等着”。

地处四川东部的蓬溪县拱市村,是党的十九大代表、拱市联村党委书记蒋乙嘉牵挂的地方,也是他的故乡。

蒋乙嘉曾经是个商人,致富后的他看到家乡泥泞的道路、破旧的房屋,做了一个决定:要让穷苦的乡亲们过上好日子。

2007年,蒋乙嘉回到村里,修村道、通镇公路的同时,开始发展

千叶佛莲、生态田藕等特色产业。

10年间,蒋乙嘉带着乡亲们把拱市村从偏远落后的贫困村,变为四川“百强名村”。如今,村里人收入人均增长到13000多元。

2015年,拱市村与周边几个村合并,成立拱市联村,蒋乙嘉担任联村党委书记。他说,作为党的十九大代表,要让更多乡亲走上致富路。

前不久,蒋乙嘉当选为党的十九大代表。他坦言,感到肩上的担子更重了,他这辈子都会守在拱市村,他毕生心愿是实现对村民的承诺——“让乡亲们过上城里人羡慕的生活”,这也是他返乡的梦想追求。

已近花甲之年的蒋乙嘉说,他最满足的就是不管走到哪儿,乡亲们都能笑着喊他一声“蒋四哥”。

## 9月全国查处违反中央八项规定精神问题4506起

新华社电 中央纪委监察部网站10日发布数据显示,9月全国查处违反中央八项规定精神问题4506起,处理6187人,给予党政纪处分4567人。

从查处的问题类型看,违规发放津补贴或福利最突出,达1179起,违规收送礼品礼金873起,违规配备使用公务用车638起,大办婚丧喜庆599起。9月因违反中央八项

规定精神被处理的干部中,地厅级72人、县处级571人。

截至9月底,2017年全国查处违反中央八项规定精神问题33471起,处理47005人,给予党政纪处分32943人。